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Kreative kurser for dig, der gerne vil bruge hænderne og hovedet!

Holbo Herreds Væverforening
Holbo Herreds Væverforening har med base i vævning udvidet sit interessefelt til en bred 
vifte af kreative fag – spinding, filtning, vævning, strikning, knipling, hækling, pileflet, m. m. 
Kurserne er åbne for alle ! – medlemmer af foreningen såvel som ikke – medlemmer; borgere 
i Gribskov kommune – og alle andre kommuner. Du kan se i kursusteksten om der kræves 
forkundskaber til emnet. Udgifter til materialer må altid påregnes. Der udsendes supplerende 
informationer om kurserne i god tid inden start. Ring hvis du vil vide mere; du kan også komme 
i kontakt med underviserne, hvis du ønsker det.
Foreningen har ca.250 medlemmer – er startet i Helsinge i 1978. Vores forenings lokale 
»Huset« ligger i Vejby tæt på offentlig transport. Her foregår medlemsaktiviteter og møder i 
interessegrupperne, p.t. indenfor følgende områder: vævning, strikning, filtning, knipling samt 
patchwork. Første torsdag i hver måned er der Åbent hus i »Huset«, hvor man kommer og hyg-
ger sig med det man har lyst til. Derudover har vi 2-3 foredrag årligt, som holdes i Kulturhuset 
i Helsinge, ligesom vore medlemsaftner er forlagt hertil. 4 gange årligt udkommer et indholds-
rigt medlemsblad og aftenskoleaktiviteterne er også en del af foreningens virke. Der arrangeres 
en årlig udflugt, hvor en eller flere kunstnere samt evt. udstillinger af kunsthåndværk besøges 
i ind eller udland. I løbet af sommeren 2011 vil vi være at træffe på Mølledagen i Ramløse, 
Kildemarkedet i Tisvildeleje samt i »Huset«, hvor der vil være åbent hus søndage i august. 
Hold øje med hjemmesiden, den opdateres løbende med nyheder.

Formand for Holbo Herreds Væverforening
Bente Hahn, tlfnr: 48791601
Mail: bente.hahn@mail.dk 

HHV´s foreningslokale – Femgårdsvej 5, 3210 Vejby

OBS: Tilmelding, kontakt og oplysninger om kurser m.m.
Aftenskoleleder: Tove Nielsen, Engerødvej 13, 3200 Helsinge. Tlfnr: 48791530 eller 29284530
Mail: kursus.holbovaev@gmail.com

Hjemmeside: www.holboherredsvaeverforening.dk 
Bank: Danske Bank, Helsinge, konto: 4845 0002549077 
Kursusafdelingens  kasser: Jenny Bonne  
CVR:29946485  
Holbo Herreds Væverforening er medlem af »Netop«/ Dansk Husflidsforening

Se mere på www.holboherredsvaeverforening.dk om sidste nyt om vore kurser samt på 
www.aftenskole.nu  - portal for aftenskolekurser. 

Redaktion: Tove Nielsen 
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»Broderede tegneserier« Foredrag/udstillingsbesøg på Munkeruphus
Tirsdag den 11. oktober 2011 kl. 19.00 – 21.30. 
Sted: Munkeruphus, Munkerup Strandvej 78, 3120 Dronningmølle 

̀̀ Pris incl. entre, foredrag, udstillingen samt kaffe/the m. kage: kr. 125,-
Tilmelding inden 5. okt til HHV kursusafdeling nødvendig pga. begrænset plads.

Helsingør-tapetet, Mejlbytapetet fra Århus og mange flere eksempler på broderede tapeter (bil-
ledfriser)  er baggrunden for foredrag ved kurator Lise Bertelsen – og gennemgang og besøg på 
Munkerup Hus’s udstilling »Blandt Bayeuxtapetets Børn«.

Her er en super chance for et uddybende indblik i efterkommere af »Bayeuxtapetet« – som er 
en broderet krønike fra vikingetiden.

Holbo Herreds Væverforening har længe ønsket at kunne tilbyde sine medlemmer – og andre 
– at få lejlighed til at se »Helsingør-tapetet«, det 31 m. lange broderede tapet, som er syet af 
flygtninge og indvandrerkvinder. Og i samarbejde med Munkeruphus laver vi denne aften, hvor 
tapetet – sammen med de øvrige udstillede tapeter - sættes ind i en større sammenhæng i det 
indledende foredrag.

Alverdens flet
ved Jette Mellgren
Foredrag: Torsdag  d.27.10.2011 kl.19.30-21.30
Sted: Kulturhuset, Skolegade 43, 3200 Helsinge
Projektleder og passioneret fletter. 

Jeg vil gennem en billedrejse fortælle om flette-
indtryk, udtryk og oplevelser fra min hverdag, mine 
fletteprojekter og mine rejser – i Europa, Mellem-
østen og Afrika.  
En stor del af min fascination for flettehåndværket 
ligger i materialet og selve flettestrukturen, snarere end produktets egentlige funktion. Det har 
tilskyndet mig til at flette af for hånden værende planter, kasserede ledninger, rustent jern, 
aflagte klæder m.m. for at afprøve det enkelte materiales udtryk og effekt.
Jeg vil vise rundt i fletteprojekterne »KODEX«, »Recycled Cables«, »FUGL« og »Mellem Him-
mel & Hav«, der alle søger at sætte flettehåndværket i ny kontekst. 
Det at kende et håndværk er et fantastisk afsæt til at møde andre kulturer, og med særlig 
glæde vil jeg berette om vores Danida-projekt, der med håndværk som centralt element søger 
at bedre levevilkårene for en befolkningsgruppe i det nordlige Uganda.
Vil du vide mere, kig på www.jettemellgren.dk eller læs mine bøger »Pilehegn« og »FLET med 
naturens materialer«, begge udgivet på Forlaget Klematis
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Vævede kanter og afslutninger
ved Winnie Poulsen
Foredrag: Torsdag d.12.01.12 kl.19.30-ca.22.00
Sted: Kulturhuset, Skolegade 43, 3200 Helsinge
Hvad kan man nå om vævning på en aften?

Måske en hel del.
Hvis noget af det, jeg viser jer som vævede sager eller som bindetegninger, falder sammen med 
spørgsmål, som I selv har haft i forbindelse med vævninger, som ikke var helt tilfredsstillende, 
så kan man faktisk godt få noget lært på bare nogle timer.
Vores emne er KANTER, og som indenfor alle mulige håndværk, er det kanterne, der viser 
styrken i det færdige arbejde. Virker kanterne, virker det hele. På gensyn Winnie

Der betales entré til foredragene.
Tilmelding er ikke nødvendig 

Skaftevævning
Underviser: Lis Bende Hansen
Kurset er både for begyndere og øvede.

Der undervises i væveteorien og det praktiske arbejde, som udarbejdelse af opskrift, opsætning 
af væv og selve vævningen. Hver deltager får mulighed for at få egen væv. Vi har klap væve 
med 4 skaft og større væve med op til 10 skaft. Vi har også en damaskvæv, som der vil være 
mulighed for at prøve. Der vil dog ikke blive givet teoriundervisning i dette. Deltagerne kan 
arbejde individuelt eller i mindre grupper. 

̀̀ Kursusnr: HHV-K- 111201
Tilmeldingsfrist: d.14.08.11
Start: onsdag d.21.09.10 kl. 19.00 – 21.45                                                                                                          
Øvrige mødegange: onsdage. September: d. 21. og 28. Oktober: d. 5., 12. og 26.  
November: d. 2., 9., 16., 23. og 30. December: d. 7 - samt  2  Lørdage  d.1. og 8. Oktober

48 lektioner.
Kursussted: »Huset«, Femgårdsvej 5, 3210 Vejby
Kursusafgift:  1800,-
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Traditionelt møbelpolstringskursus, Nyt liv til gamle møbler
Underviser: Toni Brynaa, Hillerød og Anders Willendrup, Lyngby. 
Nyt møbelpolsterkursus starter 

Mandag d.29.08.2011 hvor vi mødes primært for at gennemgå det eller de møbler du vil lave. 
Vi kigger på hvad du skal bruge af materialer, hvilket og hvor meget stof der skal bruges. Der 
vil være mulighed for at tale om værktøj og hvor man kan købe materialer til rimelige priser.   
Anders og Toni sælger ikke materialer. Det kræver ingen forudsætninger. Det vigtigste er et 
rimeligt håndelag og lysten. Vi laver møblerne efter de gamle håndværksmæssige traditioner. 
Man kan komme langt med almindeligt værktøj, hvor vi især bruger en god saks - hammer, 
bidetang og skruetrækker, syl og hæftepistol.                                                                                      
I weekenderne vil det være en god ide at tage et tæppe med til at ligge under dit møbel, 
en træ/spånplade hvis du har en der kan sættes op mellem høvlbænken – ca. 80-100 x 50 
-80cm. Der vil være et meget begrænset udvalg af værktøj til låns i kursus weekenderne.

̀̀ Kursusnr: HHV-K- 111202
Tilmeldingsfrist: d. 01.08.11
Mødegange: mandag d.29.08.2011 kl.19.00-21.45, Lørdag d.10.09, Søndag d.11.09 og  
Lørdag d.01.10 samt Søndag d.02.10 - alle dage  kl.09.00-16.20

35 lektioner 
Kursussted: Helsinge skole, Sløjdlokalet, Skovgårdsvej 17, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 1500,-
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Flettede tasker i genbrugsmaterialer
Underviser: Jannie Kaspersen
I dagens Danmark tænker vi meget på miljøet og vores natur. 

Derfor kom og lav din egen genbrugs taske. Vær med og udnyt alt det du alligevel smider i 
skraldespanden. Lær at genbruge alt det overskydende emballage og det vil blive til de flot-
teste tasker. Stort se alt kan bruges lige fra slikposer til kaffe poser og meget andet. Kun fanta-
sien sætter grænser. Begynd indsamling af materialer allerede nu, da der skal bruges en del.

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111203 
Tilmeldingsfrist: d.19.08.11
Mødegange: lørdag d.24.09.11 og søndag d.25.09.11 begge dage kl.09.00 – 15.25

14 lektioner.
Kursussted: Helsinge skole, Håndarbejdslokalet, Skovgårdsvej  17, 3200 Helsinge 
Kursusafgift: 650,-
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Løbbinding
Underviser: Anne Birgitte Beyer
Løbbinding er kurvebinding; et meget hyggeligt håndarbejde!

Det er forunderligt og så fascinerende, hvad man kan skabe, blot man har nål, saks, snor og 
garn! Kurve, tasker, krukker og skåle i utallige mønstre og strukturer, former og størrelser.
Personlige og unikke ting med eller uden låg.
Løbbinding er en gammel, tekstil »pølseteknik«. I Danmark er teknikken bedst kendt som 
»halmbinding«.
På kurset stifter du bekendtskab med de tre teknikker: lukket og åbent løb samt Tybrind-
bindingen. Du kan beskæftige dig med den ene af teknikkerne, eller du kan arbejde med alle 
tre. Materialerne er »moderne« som hør- og papirgarner, sari silke, cykelslanger og stofstrimler 
(ikke halm).
Løbbinding er ikke hårdt for fingrene, men: du kan få ømme fingre, hvis du er ny i faget eller 
bruger alt for mange og helt unødige kræfter!
Materialepris fra 90,- kr.
Se www.loebbinding.dk - »kursusgalleriet«. Se min bog »Løbbinding - en kulturteknik«.
Velkommen til Løbbinding !

̀̀ Kursusnr: HHV-K- 111204
Tilmeldingsfrist: d.04.09.11
Mødegange: lørdag d.8.10, søndag d.9.10 2011  
begge dage fra kl.09.00-14.55

13 lektioner
Kursussted: Helsinge skole, Håndarbejdslokalet, Skovgårdsvej  17, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 600,-
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Filtning - Nunofilt
Underviser: Grete Lottrup    
Nunofilt hedder det, når vi filter uld sammen med et stykke stof.

Stoffet kan være af bomuld, silke, uld eller andet.                                                                           
Det skal være så åbent, at uldfibrene kan arbejde sig ind i det.
Der kan filtes tørklæder, sjaler og stofbaner til at sy af.
Vi vil også arbejde med filtning af jakker, toppe eller anden beklædning, der laves rundt om et 
meget forstørret mønster, så der ikke bliver nogen sømme i det filtede.
Man har et færdigt resultat med det samme.                                                                                  
Arbejderne laves i uld med bomuld eller silke på.
Der vil også være mulighed for at lave beklædning, tæpper, puder eller andet i nålefiltflor. Det 
findes i mange farver. Nålefiltflor er en sammenhængende flade uld, der kan trækkes så den 
bliver ganske tynd og let. www.GreteLottrup.dk

̀̀ Kursusnr: HHV-K- 111205
Tilmeldingsfrist: d.01.10.11
Mødegange: fredag d.04.11.10 kl.18.00 - 21.40,  
lørdag d.05.11.11 og søndag d.06.11.11 begge dage kl.09.00 - 16.20

20  lektioner
Kursussted : Helsinge skole, Kantinen, Skovgårdsvej  17, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 875,-



Strik 
Underviser: Marianne Hertz
Har du tabt masken?
Eller ku du have lyst til at holde masken?

 Jeg har lavet et program for strikkelystne, hvor vi enten genopfrisker strikkens mystik eller lære 
det. Der vil blive gennemgået de mest elementære ting indenfor strik. Er der specielle teknikker 
der ønskes gennemgået, tager vi selvfølgelig også dette. En lille vejledning med gennemgang af 
grundteknikker udleveres ved kursets start.

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111206
Tilmeldingsfrist: d.01.10.11
Mødegange: mandage d.3.10.11 + 10.10.11 + 24.10.11 + 31.10.11 alle dage kl.19.00 – 21.45

12 lektioner
Kursussted: Kulturhuset, mødelokale 2, Skolegade 43, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 525,-

Mønsterkonstruktion
Underviser: Katja Piil
Pasform er alfa og omega.

Sidder tøjet ikke godt går vi ikke med det. Så enkelt er det! Vi kender vist alle sammen det at 
have brugt uanede mængder af tid og energi på at sy det der skulle være det helt store hit, 
og så sidder det bare ikke som på billedet. Selvfølgelig gør det ikke det, for vi er alle sammen 
forskelligt skruet sammen!
På mønsterkonstruktionskurset lærer du de grundlæggende ting inden for mønsterkonstruk-
tion. Du lærer at eftermåle et mønster og tilpasse det til din egen krop. Desuden lærer du 
de mest anvendte regler indenfor ændring af et eksisterende mønster. Målet er at du bliver i 
stand til at se kritisk på et mønster inden du klipper i dit stof og bliver i stand til at lave simple 
ændringer i et mønster. Undervisningen vil foregå som en vekslen mellem teori og praktiske 
øvelser.
For yderligere oplysninger om kursets indhold, er du velkommen til at kontakte underviser 
Katja Piil på tlf: 23 32 69 41. Se desuden: www.syskole.dk

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111207
Tilmeldingsfrist: d.09.10.11
Mødegange: Lørdag d. 19.11.11 kl.11.00 – 16.30 og søndag d.20.11.11  kl.10.00 – 15.30 

12 lektioner
Kursussted: Helsinge skole, Håndarbejdslokalet, Skovgårdsvej  17, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 525,-
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Nålebinding - Historisk strik med nål
Underviser: Maria Lind Heel
Nålebinding menes at være forgængeren for både strik og hækling.

Nålebinding laves ved hjælp af garn og en stor nål uden spids.
Måden man arbejder på, variere fra sting til sting, men fælles for dem alle er, at man binder 
knuder på forskellige måder.
Vi vil arbejde med 2 forskellige sting, kendt som York-stinget og Oslo-stinget.
Grunden til at vi arbejder med 2 sting, er for at I kan vælge det 
der falder jer nemmest ind, og derved arbejde videre med det.                                                                                                               
På dette kursus vil du få lært at starte op, lukke af, tage ud og ind, samt få hjælp til at komme i 
gang med et brugbart projekt, som fx et par håndledsvarmere, en hue eller lignende..
Medbring: Stor nål uden spids, fx stoppenål, garn der passer til 6-9                                                           
Garn og nåle kan købes på kurset.
http://maria-heel.blogspot.com/ <-- min blog med middelalderhåndarbejde og håndværk 
http://naalebinding.blogspot.com <-- min nålebindingsblog
http://heel-haandarbejde.blogspot.com <-- min blog om moderne håndarbejde og håndværk

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111208
Tilmeldingsfrist: d.16.10.11
Mødegange: Lørdag d.26.11.11 kl. 9.00 - 16.25

8  lektioner
Kursussted: Helsinge skole, Håndarbejdslokalet, Skovgårdsvej  17, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 400,-
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Nålebinding - Historisk strik med nål
Underviser: Maria Lind Heel 
Dette kursus er for lettere øvede og begyndere.

Til de lettere øvede vil vi arbejde fokuseret med at nålebinde strømper og begynderne kan få 
hjælp til at komme i gang med teknikken.
Se tekst fra kursusnr: HHV-K-111208

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111212
Tilmeldingsfrist: d.15.01.12
Mødegange: Lørdag d. 25.02.12 kl. 9.00 - 16.25

8  lektioner
Kursussted: Helsinge skole, Håndarbejdslokalet, Skovgårdsvej  17, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 400,-

Trædrejning
Underviser: Hans Brandt
Et gammelt håndværk, der med nye maskiner og værktøjer har fået nyt »tilsnit«.

Der bliver arbejdet således, at begyndere såvel som øvede får en grundig vejledning både i brug 
af værktøjer og materialer samt i »sikkerhed«.
Der vil være en drejebænk til rådighed til hver deltager og har du noget drejeudstyr, så tag det 
med.  Du vil kunne få et færdigt arbejde med hjem.
Påregn udgifter til materialer (træ), som kan købes af læreren.

̀̀ Kursusnr: HHV-K- 111209
Tilmeldingsfrist: d.01.10.11
Mødegange:  lørdag d.05.11.11,  søndag d.06.11.11. begge dage kl.09.00 - 16.20 

16 lektioner
Kursussted: Helsinge skole,  Sløjdlokalet, Skovgårdsvej 17, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 725,-

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111210
Tilmeldingsfrist: d.11.12.11
Mødegange:  lørdag d.28.01.12, søndag d.29.01.12 . begge dage kl.09.00 - 16.20

16  lektioner
Kursussted: Helsinge skole,  Sløjdlokalet,  Skovgårdsvej 17, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 725,-
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ReDesign
Underviser: Katja Piil
Du har sikkert en masse tøj i skabet, som du ikke går med, fordi der er et eller andet ved det der 
ikke helt er som du gerne vil have det. 

Måske sidder kjolen ikke helt som den gjorde for 15 år siden, måske er blusen lidt for kort, 
kraven totalt kikset eller bukserne har fået en plet der ikke kan komme af – og alligevel er tøjet 
for godt til at smide ud, det har måske en historie eller er bare lige dig, altså med undtagelse af 
FORTVIVL IKKE!
På ReDesign kurset lærer du at ændre din nuværende garderobe så den passer til dig og dine 
behov. Det er smart og sundt både for økonomien og klimaet og samtidig får du noget tøj som 
du med garanti er den eneste der har!
Der kræves ingen forudkundskaber da alle arbejder med individuelle projekter og løsningerne 
findes ud fra den enkeltes niveau. Dog vil du få mere forståelse i forhold til ændring af pas-
form, hvis du også har deltaget i kurset »Mønsterkonstruktion« men det er IKKE noget krav.
Kurset foregår over 3 dage. Vi mødes første gang en til en introduktion og inspirationsaften, 
hvor vi sammen planlægger forløbet. Det vil være en stor fordel hvis du allerede den første 
aften medbringer den eller de ting du gerne vil ændre, så vi kan inspirere hinanden, samt finde 
ud af hvad der evt. skal købes ind til projektet.
For yderligere oplysninger om kursets indhold, er du velkommen til at kontakte underviser 
Katja Piil på tlf: 23 32 69 41. Se desuden: www.syskole.dk

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111211
Tilmeldingsfrist d.11.12.11
Mødegange: Torsdag d.19.01.12 kl.16.00 – 21.30, lørdag d.28.01.12 + søndag d.29.01.12  
begge dage kl.10.00 – 16.25

20 lektioner
Kursussted: Bjørnehøjskolen, Håndarbejde, Thorsmosevej 18, Annisse, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 875,-
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Pileflet
Underviser: Steen Madsen     
Velkommen til dette lidt anderledes kursus.

Nu er der mulighed for at tage 1, 2, 3 eller alle 4 dage i pilens tegn.
Tænk over hvad dit projekt er og giv besked til Steen så de rigtige pil og de rigtige mængder kan 
lægges i blød.
Tænk også over om du vil arbejde med afbarket eller uafbarket pil.
Her er mulighed for alle, både helt begyndere og øvede at være med og få udviklet deres fær-
digheder. Der lægges vægt på godt håndværk med videreførelse af fagets ældgamle teknikker.                                     
Måske bliver der og så plads til lidt nymodens.
Medbring en SKARP lille sløjdkniv. En god beskærersaks. Et lod eller en sten på 3-4 kg. Et lille 
stykke snor. Værktøj kan købes af læreren hvis det er bestilt en uge i forvejen.
Hvis du vil arbejde med firkantede kurve så skal du medbringe to stykker lægte eller lignende 
ca 40 cm langt og to skruetvinger. Materialeudgifter betales direkte til læreren efter forbrug. 
Regn med 50 til 100 kr pr dag afhængig af projekt
Hjemmeside: www.steen-madsen.dk Mail: steen@steen-madsen.dk

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111213
Tilmeldingsfrist: d. 12.02.12
Mødegange: fra 1 til 4 dage. Vælg mellem lørdag d.24.03.12 , søndag d.25.03.12,  
mandag d.26.03.12 , tirsdag d.27.03.12 alle dage kl.09.00 - 16.20
Kursussted: Høbjerg forsamlingshus, Høbjergvej 5, 3200 Helsinge

Kursusafgift:
1 dag: 	 600,-
2 dage: 	 1.000,-
3 dage:  	 1.400,-
4 dage: 	 1.800,-
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Der må være en kant… Strikkede kanter 
Underviser: Sanne Bjerregaard
Det er ofte kanten der sætter prikken over i’et på et smukt strikketøj.

På kurset strikkes der kanter i alle afskygninger, blondekanter, på strikkede kanter, hestetøm-
mekanter - både lodrette og vandrette, og hvad vi ellers finder på.. 
Vi lærer også forskellige små tips og tricks til at give en flot finish til strikketøjet, og vi kigger 
nærmere på montering og lærer at lave en nærmest usynlig sammensyning, i både glatstrik og 
retstrik.
Medbring strikkepinde (også gerne strømpepinde) i forskellige størrelser, hæklenål nr. 2-3, og 
din gode synål. Det er ikke nødvendigt at medbringe garn.

Tilmelder du dig både til HHV-K-111214  og HHV-K-111215  er den samlede pris kr. 600
Hjemmeside: www.rasmilla.dk

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111214
Tilmeldingsfrist: d. 18.12.11
Mødegange: Lørdag d.04.02.12 kl.10.00 - 15.30
6  lektioner
Kursussted: »Huset«, Femgårdsvej 5, 3210 Vejby
Kursusafgift: 325,-

Tips og Tricks til strikketøjet
Underviser: Sanne Bjerregaard                                                                                                                                   
Lær at redde hvad reddes kan, inden du kyler dit strikketøj i skammekrogen.

Vi redder f.eks. forkerte farver i mønsterstrik, snoninger der drejer den forkerte vej, ærmer der 
er for lange/korte etc. Alt sammen uden at pille mere op end højst nødvendigt.
 Vi kigger også på forskellige tricks til at gøre en strikkers liv lidt nemmere og tips der kan give 
en flot finish til det færdige arbejde.
 Medbring strikkepinde, hæklenåle og synåle. Det er ikke nødvendigt at medbringe garn.

Tilmelder du dig både til HHV-K-111214  og HHV-K-111215  er den samlede pris kr. 600
Hjemmeside: www.rasmilla.dk

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111215
Tilmeldingsfrist: d.18.12.11
Mødegange: Søndag d.05.0.2.12  kl.10.00 - 15.30
6  lektioner
Kursussted: »Huset«, Femgårdsvej 5, 3210 Vejby
Kursusafgift: 325,-
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3 knuder – 100 måder
Underviser: Gry Hvidberg
Forny de gamle teknikker.

Glæde og fordybelse ved at arbejde med enkle teknikker, der kan anvendes på mange måder, er stor. 
3 knuder der hver laves med 4 tråde – igen og igen og igen til arbejdet udformer sig, enten 2 eller 3 
dimensionalt.
En tekstil teknik der kan kombineres med andre materialer og teknikker i et nutidigt formsprog og 
design. Se evt. bogen: 3 knuder – 100 måder. Skønne kniplede tråde til boligen & dig.
Lær de 3 knuder og brug dem til skåle, puder, tasker, skulpturer, ophæng, billeder – jah - lige hvad 
der passer til dig, boligen eller gaver. Du vil lære grundslag og materialer at kende, samt få inspira-
tion til hvordan du fremover kan arbejde videre med både design og teknik. 
Hjemmeside: www.gry-unika.dk 

Obs: Gry har svær allergi overfor luftbårne kemikalier. Derfor kræver deltagelse på dette kursus en særlig 
opmærksomhed på INGEN dufte. Eks. Ingen skyllemiddel i tøjet, ingen parfume, det være sig i cremer, 
shampoo, deodorant m. m. Spørg hvis der er tvivl om hvad der må bruges.

̀̀ Kursusnr:HHV-K-111216
Tilmeldingsfrist: d.11.03.12
Mødegange: Fredag d.20.04.12 kl.18.00 – 21.40, l 
ørdag d.21.04.12 og søndag d.22.04.12 begge dage kl.09.00 – 16.20

20 lektioner
Kursussted: Kommer senere
Kursusafgift: 875,-
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2 dages kursus i Shibori indfarvning
Underviser: Charlotte Buch
Plisseret tørklæde og indfarvning af rå materialer

På dette kursus vil vi koncentrere os om at fremstille et plisseret filtet tørklæde samt nogle få 
prøver på indfarvning af råmaterialer med flerfarvet udtryk.
Jeg vil sende jer en arbejdsbeskrivelse på det filtede tørklæde I skal medbringe på kurset.  
På kurset skal I bruge en del tid på opmåling og markering på det færdige filtede tørklæde 
inden vi kan gå videre med selve plisseringen, derfor skal I medbringe det færdig filtet.
Hovedindholdet på dette kursus vil være

˜˜ Fremstilling af et plisseret tørklæde
˜˜ Forskellige teknikker og indfarvning af råmaterialer

Udstyr til kurset:
Der vil være brug for 2-3 saftkogere, 4 store gryder (ble koger 10 liter), mikroovn. 
Kogeblus til alle gryderne.

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111217 
Tilmeldingsfrist: d.05.02.12
Mødegange: Lørdag d.17.03.12 og søndag d.18.03.12 begge dage kl.09.00 – 16.20

16 lektioner
Kursussted: Bjørnehøjskolen, Sløjd, Thorsmosevej 18, Annisse, 3200 Helsinge
Kursusafgift: 725,-
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Orkis
Underviser: Hanne Jellesen
Orkis er en meget sjælden håndarbejdsteknik, som stammer fra det 18. århundrede. 

Der er ikke mange, der kan orkere i dag - og slet ikke i Danmark.
Orkis består af ringe og buer af små knuder og bruges traditionelt til at lave flaconer, blonder 
og mellemværk. For et ikke trænet øje, kan det færdige resultat forveksles med hækling i 
meget tyndt garn. Det kræver ikke meget udstyr, kun en skytte, en tynd hæklenål og tyndt 
garn. En af fordelene ved orkis er, at man kan have det med sig overalt. 
Det ser umiddelbart indviklet ud, men det er overraskende enkelt at lære. Jeg lærte teknikken 
af min bedstemor fra Himmerland, da jeg var 12 år. Jeg har siden brugt teknikken til at lave 
dekorationer på tøj og forskellige smykker.
Kurset er for begyndere. Du lærer teknikken, så du selv kan følge en opskrift, når kurset er 
færdigt, og du får lejlighed til at lave en lille orkis-rosette.
Man bruger sædvanligvis DMC hæklegarn nr. 30 til nr. 60 eller perlegarn nr. 5 til 8 og hæklenål 
nr. 2½, men du kan også købe en tykkere garn til at begynde med. Skytten kan du bestille over 
nettet på www.alh-shop.dk – se under nåle eller på http://www.kniplestuen.dk/orkisskytte-i-
plast.html - her kan man købe en billig skytte i plast.

̀̀ Kursusnr: HHV-K-111219
Tilmeldingsfrist: d. 05.02.12
Mødegange: lørdag d.10.03.12 kl.09.00-16.20  

8 lektioner
Kursussted: »Huset«, Femgårdsvej 5, 3210 Vejby
Kursusafgift: 400,-
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Tilmeldingsbetingelser og betalingsbetingelser.

Tilmelding kan ske skriftligt pr. brev, mail eller telefonisk fra d.1 August 2011. Din tilmelding vil 
blive bekræftet hurtigst muligt; samtidig bliver kursusafgiften opkrævet, og den skal betales inden 
den angivne deadline. Betales kursusafgiften ikke rettidigt, bliver pladsen videregivet til dem, 
der står på venteliste. Skulle kurset ikke blive oprettet pga. manglende tilslutning, får du hele 
kursusafgiften refunderet, senest 10 dage efter planlagt kursusstart. 

Hvis du melder fra - indtil 2 uger (14 dage) før kursusstart - får du kursusafgiften retur minus 
et administrationsgebyr på kr. 50,-. Ved senere framelding får du ikke kursusafgiften refunderet
Hvis et kursus er overtegnet vil du få bekræftet, at du er optaget på venteliste, og du vil så høre 
nærmere, hvis der bliver plads på kurset.

Ca. 14 dage før kursusstart udsendes materiale til deltagerne om kurset samt deltagerliste, der 
indeholder navn, adr. samt telefonnummer. 

Bor du ikke i Gribskov kommune - bedes du anføre dit CPR-nummer og kommunenavn på 
blanketten.

Navn:	
Adresse:	
Postnr:	 By:   	 Tlf.nr:	   
CPR:	  -     	 Bopælskommune:
Email:	

̀̀ Jeg ønsker girokort tilsendt
̀̀ Jeg betaler via netbank til Danske Bank, Helsinge, konto: 4845 0002549077  

(Beløbet skal først indbetales, når deltagelse ER bekræftet)

Jeg tilmelder mig følgende kurser: (skriv kursusnr. samt kursus titel ): 

Sendes til: se adresse side 3



Holbo Herreds Væverforening
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www.holboherredsvaeverforening.dk

Vil du være medlem af Holbo Herreds Væverforening
kan du læse mere på hjemmesiden.

Enkeltmedlem kr. 175,- / par kr. 225,-
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